
Úlohy3 (3.3.2020)

Termı́n do najbližš́ıch cvičeńı, najneskôr 10. marec 2020, na cvičeniach. Každý pŕıklad ṕı̌ste
na samostatný papier A4! Nezabudnite sa podṕısat’ a uviest’ skupinu kam chod́ıte na cvičenia
(meno cvičiaceho resp. čas cvičenia a miestnost’). Ak máte riešenie pŕıkladu na viacerých
papieroch, vhodne ich zopnite.

Vždy uved’te aj zdôvodnenie (dôkaz) vášho riešenia! (Nestač́ı len áno/nie alebo č́ıslo.)

Oṕısané riešenia sú za 0b (aj opisované aj oṕısané, nebudeme zist’ovat’ čo je originál).

pŕıklad 1.

Nech Σ = {a, b}. Nech m ∈ (Σklávesnica)∗ a m = [vaše meno a priezvisko]. Majme homomor-
fizmus h : (Σklávesnica)∗ → Σ∗ definovaný takto, x ∈ Σklávesnica:

h(x) =


b, ak x je samohláska,
a, ak x je spoluhláska,
λ, inak.

Označme w = h(m), r = |w|a mod 3.

a) Vyṕı̌ste w.
b) Nech Q = {q0, q1, q2, q3}, F = {qr, q3}, δ(q0, a) = q1, δ(q0, b) = q3, δ(q1, a) = q2,

δ(q1, b) = q0, δ(q2, a) = q3, δ(q2, b) = q1, δ(q3, a) = q0, δ(q3, b) = qr.
Nakreslite KA A = (Q,Σ, δ, q0, F ).

c) Naṕı̌ste výpočet pre slovo w na automate A z časti b).

pŕıklad 2.

Navrhnite konečný automat A, ktorý akceptuje práve trojciferné č́ısla v dvojkovej sústave.
Č́ıslo vždy zač́ına cifrou 1. Naṕı̌ste defińıciu KA A vo vami zvolenej forme bud’ ako diagram
alebo ako formálnu defińıciu.

Usilujte sa slovne oṕısat’ význam stavov, ktoré ste navrhli.
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